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SOLUCIONS

Per accedir a ciclesformatius de grau superior:

Produccié aguicola.

Indugtria alimentaria.

Andlis i contral.

Quimica ambiental.

Fabricacié de productes farmacéuticsi afins.
Industries de procés de pasta i paper.

Industries de procés quimic.

Higiene bucodental

Laboratori de diagnaostic clinic.

Dietética.

Anatomia patologicai citologia.

Processos d'ennaobliment téxtil.

Adobs.

Desenvolupament i fabricacié de productes ceramics.
Fabricacio i transformacio de productes devidre.
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SOLUCIONS.

EXERCICI 1.

a) Per trobar la formula empirica prendrem com a base 100,0 g de
compost.

1mol d"atomsdeC
12gdeC

n(C) =18,18gdeCx =1514mol d'atomsdeC

1mol d"atomsdeO
16gdeO

n(O) = 24,24 gdeO x =1,515mol d'atomsdeO

1mol d"atomsdeF
19gdeF

n(F) =5758gdeF x = 3,031mol d'atomsde F

Dividint aquest tres resultats per € valor més petit, la relacio anterior és
equivdent a
1aomdeC,1laomdeO, 2 aomsdeF
Per tant la férmula empirica és COF,

(1p)
b) Laformulamolecular sera COF, 6 un multiple enter d’ aquesta ( COF,),
La massa molar aproximada del compost és:

. 10g 224l
M (aproximada) = mxm =66,0g/ mol

Com que & grup COF, té unamassaférmula de: 12+ 16 + ( 2 x 19) = 66
En aguest cas laformulaempiricai laformula molecular coincideixen.

Formula molecular COF, (1p)
c) La massa molecular exacta del compost calculada a partir de la férmula
molecular trobada és M (COF,) = 66 (1p)

Proves d accésaCFGS. Part especifica: quimica. Convocatoria ordinaria 2001. Solucions - 2/3-



EXERCICI 2.

a) Zn (g + HySO4yiap) ® ZN SOya) + Hag (1p)

c) Segons!’equaci6 :
1mol Zn 1molH, 224dm’

— — 3
V(H,) =328gdezn X65,6an leol anlmol H, =112dm" deH,
(1p)
EXERCICI 3.
a) El grau de dissociacio seraa = 2,27 . 10°
L’ equilibri sera: A
CH3;COOH (5 + H,Op U CH3COO ™ (o + H30+(aq)
Conc. inicd CM _ .
Conc.quereacciona ca M
Conc. en equilibri c(l-a)M ca M ca M

[H;O0"] =ca =0,035.2,27.10°=7,95.10 *
pH = - log [H;0] = 3,10 (1p)

b) L’ expressié de K, per al’ acid acétic és:

_[cH,coo [H0T]  cfa® _ca® _0085(227.107)

a lCH3COOHJ “cd-a) 1-a  1-22710% 18.10°
(1p)
EXERCICI 4.
a) [ 56 ] = 1s” 25” 2p° 3s” 3p°® 45°3d™ 4p° 55°4d"5p°6s (1p)
b) Esa grup 2,metalls acdinoterisi € periode e 6& (1p)

c) Formara un s0lid ionic, donat que es tracta de dos e ements de molt
diferent electronegativitat. (1p)
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